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§ 1  Sammanträdets behörighet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kallelse och handlingar till kommunfullmäktige har publicerats den 22 augusti. 

Samma datum har tillkännagivande om sammanträdet anslagits på kommunens 

digitala anslagstavla. Tillkännagivandet kompletterades den 29 augusti. 
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§ 2  Upprop 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar uppropet till protokollet. 

Sammanfattning 

Uppropet genomförs och tjänstgörande ersättare kallas in. För mer information 

om närvaron, se närvarolistan.  
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§ 3  Utseende av justerare och bestämmande av tid för 
justering av protokollet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser, utöver ordföranden, Ingalill Söderberg (DP) och 

Henrik Juhlin (C) till justerare. Justeringen sker digitalt måndagen den 8 

september klockan 10:00.  
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§ 4  Anmälan av nya frågor samt interpellationer och 
motioner 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar anmälan av nya frågor och motioner till protokollet.  

Sammanfattning 

Följande nya frågor samt interpellationer och motioner har inkommit till 

kommunfullmäktiges sammanträde den 1 september:  

Nya frågor 

• Fråga från Love Bergström (M) till Sara Heelge Vikmång (S), 

kommunstyrelsens ordförande, gällande avskaffandet av LOV inom 

äldreomsorgen.  

• Fråga från Marcus Jillehed (DP) till Eeva Laine (S), kultur- och 

fritidsnämndens ordförande, gällande flytten av Kultopia. 

• Fråga från Bo Källström (L) till Charlotte Björkman (HP), ordförande för 

vård- och omsorgsnämnden, gällande risker med språkbrister i 

äldreomsorgen. 

• Fråga från Martina Nyman (L) till Rasmus Lenefors (S), 

Grundskolenämndens ordförande, gällande elever som inte återvänder till 

skolan efter loven. 

Nya interpellationer 

Inga nya interpellationer.  

Nya motioner 

• Motion av Bo Källström, Martina Nyman och Christopher Smith (samtliga L) 

- Rätt till 30 timmar i förskolan för barn till föräldralediga. 

• Motion av Bo Källström, Martina Nyman och Christopher Smith samtliga (L) 

- Fler parkeringsplatser för fler sommardopp. 

• Motion av Felix Byström (SD) - Inkludera frågor om svenskkunskaper i 

förskoleundersökningen. 

• Motion av Felix Byström (SD) - Ökad personkännedom inom hemtjänsten. 

• Motion av Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) - Tillgängliggör 

öppen förskola på fredagar i hela kommunen. 

• Motion av Love Bergström (M) – inrätta ett jourstöd förtroendevalda och 

tjänstepersoner med jourtjänst. 
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§ 5  Anmälan av ny ledamot och ersättare i 
kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några nya ledamöter 

eller ersättare i kommunfullmäktige. 
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§ 6  Beslut rörande inlämnade frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Love Bergström (M) till Sara Heelge Vikmång (S), 

kommunstyrelsens ordförande, gällande avskaffandet av LOV inom 

äldreomsorgen får ställas och behandlas under ärende 7. 

2. Frågan från Marcus Jillehed (DP) till Eeva Laine (S), kultur- och 

fritidsnämndens ordförande, gällande flytten av Kultopia får ställas och 

behandlas under ärende 7. 

3. Frågan från Bo Källström (L) till Charlotte Björkman (HP), ordförande för 

vård- och omsorgsnämnden, gällande risker med språkbrister i äldreomsorgen 

får ställas och behandlas under ärende 7. 

4. Frågan från Martina Nyman (L) till Rasmus Lenefors (S), 

Grundskolenämndens ordförande, gällande elever som inte återvänder till 

skolan efter loven får ställas och behandlas under ärende 7. 

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 1 september har följande frågor 

inkommit:  

• Fråga från Love Bergström (M) till Sara Heelge Vikmång (S), 

kommunstyrelsens ordförande, gällande avskaffandet av LOV inom 

äldreomsorgen. 

• Fråga från Marcus Jillehed (DP) till Eeva Laine (S), kultur- och 

fritidsnämndens ordförande, gällande flytten av Kultopia. 

• Fråga från Bo Källström (L) till Charlotte Björkman (HP), ordförande för 

vård- och omsorgsnämnden, gällande risker med språkbrister i 

äldreomsorgen. 

• Fråga från Martina Nyman (L) till Rasmus Lenefors (S), 

Grundskolenämndens ordförande, gällande elever som inte återvänder till 

skolan efter loven. 
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§ 7  Svar på nya frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Love Bergström (M) till Sara Heelge Vikmång (S), 

kommunstyrelsens ordförande, gällande avskaffandet av LOV inom 

äldreomsorgen anses besvarad. 

2. Frågan från Marcus Jillehed (DP) till Eeva Laine (S), kultur- och 

fritidsnämndens ordförande, gällande flytten av Kultopia anses besvarad. 

3. Frågan från Bo Källström (L) till Charlotte Björkman (HP), ordförande för 

vård- och omsorgsnämnden, gällande risker med språkbrister i äldreomsorgen 

anses besvarad. 

4. Frågan från Martina Nyman (L) till Rasmus Lenefors (S), 

Grundskolenämndens ordförande, gällande elever som inte återvänder till 

skolan efter loven anses besvarad. 

Sammanfattning 

De nya frågorna hanteras i följande ordning:  

 

1. Frågan från Love Bergström (M) till Sara Heelge Vikmång (S), 

kommunstyrelsens ordförande, gällande avskaffandet av LOV inom 

äldreomsorgen. 

2. Frågan från Marcus Jillehed (DP) till Eeva Laine (S), kultur- och 

fritidsnämndens ordförande, gällande flytten av Kultopia. 

3. Frågan från Bo Källström (L) till Charlotte Björkman (HP), ordförande för 

vård- och omsorgsnämnden, gällande risker med språkbrister i 

äldreomsorgen. 

4. Frågan från Martina Nyman (L) till Rasmus Lenefors (S), 

Grundskolenämndens ordförande, gällande elever som inte återvänder till 

skolan efter loven. 

Frågorna och svaren biläggs protokollet.  

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Love Bergström (M), Eeva Laine (S), Marcus Jillehed 

(DP), Charlotte Björkman (HP), Bo Källström (L), Rasmus Lenefors (S) och 

Martina Nyman (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Beslutsunderlag 
1. Fråga från Bo K. (L) till VON-ordf. Charlotte B (HP) - Risker med 

språkbrister i äldreomsorgen  

2. Fråga från Love B. (M) till KSO Sara H V (S) - Avskaffandet av LOV  

3. Fråga från Marcus J. (DP) till KFN-ordf. Eeva L. - Flytt av Kultopia  
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4. Fråga från Martina N. (L) till GSN-ordf. Rasmus L. (S) - Elever som inte 

återvänder till skolan efter loven  



Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige  
2025-09-01 

   

 

 
 
 
Enkel fråga till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om 
avskaffandet av LOV 
 
 

Ambulanskrisen i Stockholm har tydligt visat på allvarliga konsekvenser av att avskaffa 

privata utförare inom vården. Personalbristen har blivit akut, då många ambulansanställda 

inte valt att följa med till regionens egen verksamhet efter omorganisationen. Detta har lett 

till att ambulanser stått obemannade, arbetsmiljön för personalen har försämrats kraftigt 

och övertiden har blivit mer regel än undantag.  

Följderna av detta har varit allvarliga: patienter har riskerat förseningar i livshotande 

situationer, ambulansresurser har inte kunnat möta efterfrågan och förtroendet för vårdens 

förmåga att hantera akuta insatser har minskat.  

Mot bakgrund av dessa problem är det viktigt att noga överväga hur förändringar i 

äldreomsorgen, såsom Socialdemokraternas ideologiskt motiverade avskaffande av LOV, 

utan att tydliga alternativ finns på plats, kan påverka personalens villkor och därmed 

kvaliteten i omsorgen. Det är av stor vikt att undvika liknande konsekvenser i Huddinges 

äldreomsorg, där trygghet och kontinuitet är avgörande för de äldre.  

Med anledning av detta vill jag därför fråga kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 

Vikmång (S):  

 

Har Socialdemokraterna en plan för att säkerställa att avskaffandet av LOV inte leder till 
personalbrist eller andra negativa konsekvenser för äldreomsorgen i Huddinge?  
 
 
Love Bergström (M) 
Oppositionsråd 
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Datum: 2025-09-01 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga om Huddinges hemtjänst 

Love Bergström (M) har ställt en fråga om Mittenstyrets och 

Socialdemokraternas planer för hemtjänsten i Huddinge.  

Alla Huddingebor som behöver, ska vara trygga med att äldreomsorgen och 

hemtjänsten finns där för dig, att den håller en hög kvalitet och att du och dina 

anhöriga ska känna er trygga med att personalen har trygga 

anställningsvillkor och har en god arbetsmiljö där vi äntligen slutar att jaga 

minuter. 

Jag är därför glad över att kommunfullmäktige har tagit det principiella 

beslutat att avveckla LOV – lagen om valfrihetssystem – och den fria 

etableringsrätten inom hemtjänsten och gett vård- och omsorgsnämnden i 

uppdrag att ta fram en upphandlingsmodell utifrån LOU – Lagen om offentlig 

upphandling.  

Genom detta principiella beslut tar vi viktiga steg. Den nya 

upphandlingsmodellen ska tillgodose kvalitetskrav, insyn och goda 

arbetsvillkor. Den ska erbjuda Huddingeborna valfrihet mellan kommunal 

och fristående utförare av hemtjänst och vi ska se till att våra skattemedel 

används effektivt och minimera riskerna för välfärdskriminalitet och oseriösa 

aktörer. Den nya Upphandlingsmodellen ska tas fram och beslutas innan 

nuvarande modell avskaffas. 

När kommunfullmäktige sedan beslutat om upphandlingsmodellen ska 

brukarna få god tid på sig att välja utförare och det ska finnas tid för såväl den 

egna regin som för fristående leverantörer att förbereda sig.  

Detta är vår plan för hemtjänsten. Jag är glad över att Love Bergström och 

Moderaterna sagt sig villiga att omvärdera sin syn efter att tidigare ha försökt 

lägga ner den kommunala hemtjänsten. Jag undrar därför vad Moderaternas 

plan för hemtjänsten är nu? 

För Mittenstyret, 

Sara Heelge Vikmång (S) 

Kommunstyrelsens ordförande 
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Datum: 2025-09-01 
Diarienummer: Dnr 

FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

 

Fråga till Kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva 
Laine (S) 
 

Östra kommundelen förlorade en efterfrågad verksamhet när Rockville fick 

lämna sin lokal i Trångsund. Någon ersättning av lokalen blev det inte. 

Ungdomarna i östra kommundelen hänvisades till centrala Huddinge, vilket 

inte är en hållbar lösning för ungdomar med stora instrument. Nyligen 

publicerades nyheten att Kultopia flyttar ännu längre ifrån östra 

kommundelen till Flemingsbergsdalen. En oro är därför att den kommande 

fritidsgården i Trångsund inte kommer erbjuda musikintresserade ungdomar 

den utrustning/lokal de behöver. Därför blir min fråga: 

- När kommer ungdomarna i Skogås och Trångsund få sin fritidsgård och 

kommer den erbjuda musikintresserade ungdomar rätt förutsättningar? 

 

 

Marcus Jillehed (DP) 

Ledamot i kommunfullmäktige 
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Datum: 2025-09-01 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga om Kultopia 

Marcus Jillehed (DP) har ställt en fråga om Kultopia. Mittenstyret delar 

uppfattningen att musik och kultur är viktiga delar av ungas fritid. Att kunna 

spela, repa och utrycka sig kreativt är avgörande för många ungdomars 

välmående och just därför har Mittenstyret prioriterat kultur och fritid med 

olika satsningar under våra tre år i styrande position i kommunen.  

Kultopias nya fina och stora lokaler är en av flera satsningar från Mittenstyret 

för att ge Huddinges unga bättre förutsättningar att växa i sitt kulturintresse. 

När det gäller det tidigare Rockville i Trångsund så vet vi ju att det fanns 

problem av olika slag med lokalen och under de senaste åren hade man väldigt 

få besökare.  

Att verksamheterna slogs ihop i Kultopia blev en viktig förstärkning för 

denna verksamhet och Kultopia har idag fler besökare än någonsin och 

fungerar som en hubb för kulturintresserade ungdomar från hela Huddinge 

och även för ungdomar utanför Huddinge.  

Våra verksamheter har ett fint samarbete sinsemellan – våra fritidsledare 

lotsar aktivt ungdomar till Kultopia och åker även med ungdomar dit så att 

tröskeln blir lägre och det där första besöket lite lättare. 

Jag vill också påminna om att vi redan har en studio på fritidsgården i Skogås 

och därmed finns det möjlighet för yngre unga närmare hemmet om de inte 

skulle vilja åka till Kultopia.  

Dessutom kommer fritidsgården i Skogås ha öppet på lördagar från och med 

mitten av september och på det sättet erbjuda fler dagar till de unga som vill 

boka in sig i studion på fritidsgården.  

Vi ska inte heller glömma att den kommunala musikskolan har lokaler och 

verksamhet i Skogås och Östra Gymnasiet har musikföreningen Notes.  

I lokalprogrammet för den nya fritidsgården i Trångsund har vi lagt in en 

studio och en replokal. De blir viktiga komplement till Kultopia och kommer 

att ge fler unga i området möjligheten att utöva musik nära hemmet.  

 

För Mittenstyret, 

Eeva Laine (S) 

Ordförande i kultur och fritidsnämnden 
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Datum: 2025-08-29 
Diarienummer:  

ENKEL FRÅGA  
Kommunfullmäktige 

    

Enkel fråga till Charlotte Björkman (HP), ordförande för Vård- 
och omsorgsnämnden gällande risker med språkbrister i 
äldreomsorgen 

I Västerås uppmärksammades nyligen en allvarlig händelse på ett 
äldreboende där ambulanspersonal larmades till en dement patient med 
misstänkt blodförgiftning. Väl på plats konstaterade sjuksköterskan att 
ingen av de som tjänstgjorde på avdelningen kunde kommunicera 
tillräckligt väl på svenska. Detta ledde till allvarliga hinder i det akuta 
vårdarbetet, eftersom personalen inte kunde svara på enkla frågor om 
patientens tillstånd. I en avvikelserapport beskrivs situationen som ovärdig 
för de äldre och riskfylld för patientsäkerheten. 

Liberalerna i Huddinge har tidigare pekat på just denna typ av risker. En 
utredning har visat att ungefär var femte anställd i äldreomsorgen saknar 
tillräckliga kunskaper i svenska, något som påverkar både arbetsmiljön och 
omsorgens kvalitet. Samtidigt är det positivt att det nu genomförs en 
språkutbildning för befintlig personal men det är inte tillräckligt för att 
långsiktigt förebygga risker. 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga Charlotte Björkman (HP), 
ordförande för Vård- och omsorgsnämnden: 

Säkerställer kommunen att en situation liknande den i Västerås inte kan 
inträffa i Huddinge – alltså att enbart personer utan tillräckliga 
svenskkunskaper arbetar tillsammans på en avdelning inom 
äldreomsorgen?  

Har tester i svenska vid nyanställning börjat rullas ut?  

Om nej, varför inte? 

För Liberalerna  

Bo Källström 
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Datum: 2025-09-01 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga om språkkunskaper i äldreomsorgen 

Mot bakgrund av händelser i Västerås kommun har Bo Källström (L) ställt en 

fråga om språkkunskaperna i äldreomsorgen. Jag vill tacka Bo och 

Liberalerna för denna mycket viktiga fråga. Vi har redan gjort en hel del för 

att undvika att liknande situationer som den i Västerås ska kunna hända i våra 

äldreboenden.  

Våra rutiner säkerställer att det alltid finns personal med tillräckliga 

kunskaper i svenska på plats. Det är särskilt viktigt när det gäller 

läkemedelshantering, där ger vi aldrig en delegering om sjuksköterskan inte 

bedömer att medarbetaren kan läsa och förstå svenska på en bra nivå. 

För att långsiktigt stärka språket erbjuder vi också flera typer av stöd. Vi 

samarbetar bland annat med Vux Huddinge, vi använder det digitala 

verktyget Lingio för träning, och i höst inför vi språkombud på varje enhet. 

De utvärderingar vi gjort visar att det här arbetet ger resultat, och 

enhetscheferna upplever idag att personalens språknivå är tillräcklig för att 

kunna ge en patientsäker, trygg och säker omsorg. 

Vi har dessutom en egen joursjuksköterska som snabbt kan rycka in vid akuta 

situationer, vilket ytterligare stärker patientsäkerheten. 

Kommunen uppfyller även minoritetslagstiftningen genom att erbjuda 

omsorg på finska. 

När det gäller frågan om språktester vid nyrekrytering pågår just nu en 

upphandling av ett verktyg för detta. Förvaltningen går igenom anbuden den 

här veckan, och planen är att kunna börja använda testerna inom en snar 

framtid, senast före årets slut. 

Sammanfattningsvis arbetar vi i Huddingepartiet och Mittenstyret 

målmedvetet för att säkerställa att språkkunskaperna hos vår 

omsorgspersonal är tillräckliga. Vårt mål är att alla äldre ska känna sig trygga 

i att de får vård och omsorg som är både säker och värdig, och att inga 

språkförbistringar uppstår som riskerar patientsäkerheten. 

För Mittenstyret, 

Charlotte Björkman (HP) 

Ordförande i Vård - & Omsorgsnämnden 

Ordförande i Pensionärsrådet 
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Datum: 2025-09-01 
Diarienummer:  

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

           

 
 
Enkel fråga till Grundskolenämnden ordförande Rasmus 
Lenefors (S) avseende elever som inte återvänder till 
skolan efter loven 
 

Varje år förs barn och unga ut ur landet mot sin vilja. Syftet kan 
variera, men vanligt är att de utsätts för brott såsom 
barnäktenskap/tvångsäktenskap eller könsstympning. Under 
sommaren är risken särskilt hög och flera av 
barnen/ungdomarna återvänder sen aldrig till skolan (eller till 
Sverige).  
 
 
Med anledning av ovanstående önskar jag ställa följande fråga:  
 
Har Huddinge kommit igång med någon systematisk uppföljning 
i våra grundskolor vad gäller elever som inte dyker upp efter 
loven?  
 
 
 
 
För Liberalerna 

Martina Nyman  
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SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Datum: 2025-09-01 

Svar på fråga om elever som inte återvänder till skolan 
efter loven

Tack ordförande, 

Fullmäktige och åhörare,

Martina Nyman har frågat mig om Huddinge har kommit igång med någon 
systematisk uppföljning i våra grundskolor vad gäller elever som inte dyker 
upp efter loven.

Jag vill börja med att tacka Martina för frågan. 

Med ett år kvar till valet finns det en tendens att både innehåll och tonläge i 
den politiska debatten syftar mer åt effektsökeri, än att diskutera relevanta 
sakfrågor. Jag uppskattar därför att du ställer en fråga som både är viktig, 
och som jag vet att du har ett stort engagemang för.

Svaret på frågan är ja. Huddinge kommun har en systematisk uppföljning i 
våra grundskolor vad gäller elever som inte dyker upp efter loven.  

Om en elev inte kommer tillbaka till skolan efter lovet, och inte är korrekt 
frånvaroanmäld, följs detta genast upp ur ett skolpliktsperspektiv. I 
skolornas verktyg för att anmäla frånvaro finns också möjligheten att flagga 
för hedersrelaterad problematik.

Ordförande,

En princip som Mittenstyret arbetar utifrån, är att det förebyggande arbetet 
alltid, och på alla sätt, är mer effektivt än åtgärder i efterhand. Det gäller 
även här. Självklart ska vi följa upp om någon elev skulle bli bortförd under 
loven. Men än bättre är så klart om vi kan förebygga att det någonsin sker. 

Tillsammans med Socialförvaltningen har Barn- och 
utbildningsförvaltningen därför tagit fram en mall för att upptäcka och agera 
vid misstanke om hedersrelaterat våld och förtryck i skolan. Den handlar 
både om att upptäcka tidiga tecken av hedersrelaterat våld och förtryck, 
såväl som en handlingsplan för hemkomst av en elev som varit bortförd.

Avslutningsvis ordförande, 

Även om Huddinges grundskolor idag inte flaggar för att några elever blir 
bortförda, så skulle en enskild elev som förs bort vara en för mycket. Så om 
jag skulle få signaler om vi behöver göra mer för att följa upp elever som 
inte kommer tillbaka till skolan efter loven skulle jag inte tveka att fatta ett 
sådant beslut. 

För Mittenstyret, 

Rasmus Lenefors (S) 

Ordförande i grundskolenämnden
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
1 september 2025 

 
 
 

 

 
 

§ 8  Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till ordförande i 

kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), angående 

tillgängligheten på Huddinges badplatser får ställas. 

2. Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i 

kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), om 

Huddinges planering av nya bostäder får ställas. 

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 1 september har följande 

interpellationer lämnats in: 

• Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till ordförande i 

kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), angående 

tillgängligheten på Huddinges badplatser. 

• Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i 

kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), om 

Huddinges planering av nya bostäder. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till 

ordförande i kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), 

angående tillgängligheten på Huddinges badplatser får ställas och finner att så är 

fallet.  

Ordföranden frågar om interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande 

i kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), om Huddinges 

planering av nya bostäder får ställas och finner att så är fallet.  
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
1 september 2025 

 
 
 

 

 
 

§ 9  Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till 
samhällsbyggnadsutskotts ordförande Emil Högberg (S) 
angående tillgängligheten på Huddinges badplatser 

Diarienummer: KS-2025/1478 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till ordförande i kommunstyrelsens 

samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), angående tillgängligheten på 

Huddinges badplatser anses besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S) hänvisar till sitt utskickade svar. 

Emil Högberg (S), Karl Henriksson (KD), Christian Stulen (HP) och Henrik 

Juhlin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Interpellationen och svaret biläggs protokollet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellation ställd av Karl 

Henriksson (KD) till ordförande i kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, 

Emil Högberg (S), angående tillgängligheten på Huddinges badplatser anses 

besvarad och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Svar på interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till 

samhällsbyggnadsutskottets ordförande Emil Högberg (S) om tillgängligheten 

på Huddinges badplatser  

2. Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till samhällsbyggnadsutskotts 

ordförande Emil Högberg (S) angående tillgängligheten på Huddinges 

badplatser 

  



 

 

 
 

Datum: 2025-08-18 
Diarienummer: 

 
Interpellation 
Kommunfullmäktige 

1 (2) 

Interpellation till Emil Högberg (S), ordförande i kommunstyrelsens 
samhällsbyggnadsutskott, angående tillgängligheten på Huddinges 
badplatser 

Att kunna ta ett dopp i någon av Huddinges vackra sjöar en varm sommardag är för många av oss en 

självklarhet. Men för den som har nedsatt rörlighet ser verkligheten helt annorlunda ut. I dag är det 

vad jag förstår endast Vårbybadet som har tillgängliga promenadstråk och en ramp ner i vattnet. Det 

är ett rejält underbetyg för Huddinge kommun i jämförelse med andra kommuner i 

Stockholmsområdet. 

 

Kommunens webbplats är inte heller till någon hjälp för den som vill ta reda på hur tillgängliga 

badplatserna är. Det saknas helt information om tillgänglighet, inte ens i informationen om 

Vårbybadet, som faktiskt är tillgänglighetsanpassat, nämns det. Inte heller kunde kommunens eget 

servicecenter ge besked om hur det ser ut på badplatserna, för även de saknade information. Lika 

självklart som det är att kunna bada oavsett rörelseförmåga, borde det vara att kunna hitta 

information om tillgängligheten på kommunens badplatser. 

 

Redan 2016 fattade kommunfullmäktige beslut om att anta kommunens badplatsprogram. Där 

framgick tydligt att alla kommunbad (Vårbybadet, Flottsbrobadet, Sundby gård och Sjöängsbadet) 

skulle göras tillgängliga för personer med en rörelsenedsättning. Programmet presenterade konkreta 

planer på att anlägga både tillgängliga promenadstråk och ramper ner i vattnet. Det är rent ut sagt 

pinsamt att de basala tillgänglighetsåtgärder som presenterades i badplatsprogrammet fortfarande 

inte genomförts annat än på Vårbybadet.  

Vi kristdemokrater tycker att det är viktigt att kommunen systematiskt arbetar för att tillgängliggöra 

mötesplatser och fritidsanläggningar runt om i kommunen. Badplatsprogrammets avvägningar 

förefaller vara ett realistiskt och rimligt första steg. Att kommunen inte har implementerat det är rent 

ut sagt pinsamt. För oss kristdemokrater är det självklart att personer med en rörelsenedsättning ska 

ha samma möjlighet till ett svalkande bad i sommarhettan som alla andra. Vi hoppas att styret till 

nästa sommar tar sig i kragen och tillgänglighetsanpassar de resterande kommunbaden samt ser till 

bättre och tydligare information gällande tillgängligheten på kommunens badplatser publiceras på 

kommunens webbplats och i andra informationskanaler. Alla i Huddinge ska ha rätt att njuta av våra 

badplatser, oavsett rörelseförmåga! 

 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande frågor till ordförande i 

kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S): 

 

1. Hur kommer det sig att ni inte valt att tillgänglighetsanpassa de resterande 

kommunbaden enligt Huddinge kommuns badplatsprogram från 2016? 

 

2. Hur kommer det sig att det helt saknas information om tillgängligheten till 

kommunens badplatser i kommunens olika informationskanaler? 

 

3. Vilka konkreta planer finns från styrets sida för att genomföra de nämnda 

tillgänglighetsanpassningarna på kommunbaden till nästa sommar? 

 

4. Vilka konkreta planer finns från styrets sida för att förbättra informationen 

om tillgängligheten på alla kommunens badplatser? 

 

Karl Henriksson (KD)
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Datum: 2025-09-01 

SVAR PÅ INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) om 
tillgängligheten på Huddinges badplatser  

Interpellationen tar upp viktiga frågor om tillgängligheten till kommunens 

badplatser för den som har nedsatt rörlighet och om hur informationen om 

badplatsers tillgänglighet ser ut.   

För Mittenstyret är det viktigt att vi arbetar systematiskt för att våra offentliga 

miljöer så långt det är möjligt ska vara tillgängliga för så många som möjligt. 

Det gäller förstås även våra badplatser. I arbetet med det nya programmet för 

offentliga mötesplatser som Mittenstyret har tagit initiativ till, som även 

kommer att inbegripa badplatser, kommer det perspektivet att vara viktigt. 

• Hur kommer det sig att ni inte valt att tillgänglighetsanpassa de 

resterande kommunbaden enligt Huddinge kommuns 

badplatsprogram från 2016?   

• Vilka konkreta planer finns från styrets sida för att genomföra de 

nämnda tillgänglighetsanpassningarna på kommunbaden till nästa 

sommar?   

Det är lätt att konstatera att det under många år har varit ett otillräckligt fokus 

på att göra badplatser mer tillgängliga. Bakgrunden till varför inte mer gjordes 

2006–2022 vet jag inte. Sedan Mittenstyret tog över har Vårbybadet rustats 

upp och tillgänglighetsanpassats. Det finns nu en anpassad badbrygga och 

badramp samt en gångbrygga mellan gång- och cykelvägen och badrampen 

för att rullstolsburna och de med rullator ska kunna ta sig över sandstranden 

till badrampen.  För Sundbygårdsbadet och Flottsbrobadet, som drivs av 

Huddinge samhällsfastigheter, pågår också förberedande arbete för att dessa 

bad ska bli mer tillgängliga. Om strandskyddsdispens beviljas vid Sundby 

gård är planen att byggnation, inklusive tillgänglighetsanpassning av bryggor, 

påbörjas under hösten med färdigställande under våren 2026. Förklaringen 

till att en ramp inte tillkom när Sjöängsbadet rustades upp 2016 är troligen att 

det då bedömdes svårgenomförbart med tanke på de topografiska 

förutsättningarna. Min uppfattning är att det bör göras en ny bedömning för 

att se om det är möjligt att göra även den badplatsen mer tillgänglig. En annan 

åtgärd som ligger nära i tid är att badrampen vid Nyboviksbadet ska bytas ut 

mot en ny.   

• Hur kommer det sig att det helt saknas information om 

tillgängligheten till kommunens badplatser i kommunens olika 

informationskanaler?   

• Vilka konkreta planer finns från styrets sida för att förbättra 

informationen om tillgängligheten på alla kommunens badplatser?  
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SVAR PÅ INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

 
 

Information om badplatserna är rullstolsanpassade eller inte finns i 

kommunens webbkarta. I övrigt saknas tyvärr information om badplatserna 

på kommunens hemsida, vilket inte är bra och kommer att åtgärdas. Det är 

viktigt att det finns aktuell och lättillgänglig information om våra badplatser.   

 

För Mittenstyret, 

Emil Högberg (S)  

Kommunalråd med ansvar för samhällsbyggnadsfrågor och trafik 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
1 september 2025 

 
 
 

 

 
 

§ 10  Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i 
kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil 
Högberg (S), om Huddinges planering av nya bostäder 

Diarienummer: KS-2025/1479 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i kommunstyrelsens 

samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), om Huddinges planering av nya 

bostäder anses besvarad.  

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S) hänvisar till sitt utskickade svar. 

Emil Högberg (S), Felix Byström (SD), Tomas Selin (C), Love Bergström (M) 

och Malin Ahlgren (V) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad. 

Interpellationen och svaret biläggs protokollet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande 

i kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), om Huddinges 

planering av nya bostäder anses besvarad och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Svar på interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i 

kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), om 

Huddinges planering av nya bostäder  

2. Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i 

kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), om 

Huddinges planering av nya bostäder 
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Datum: 2025-09-01 
 

INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

 

Interpellation till kommunstyrelsens 
samhällsbyggnadsutskotts ordförande Emil Högberg (S) om 
Huddinges planering av nya bostäder 

 
Planerna för bostadsbyggandet i Huddinge är minst sagt ambitiösa. Strax över 
23 000 bostäder ingår i pågående planprogram eller detaljplaneprojekt. 

Det är naturligt att partierna har olika ståndpunkter kring hur mycket det ska 
byggas, och vad som ska byggas. För Sverigedemokraternas del vill vi se ett större 
fokus på småhus och minskad exploateringstakt, medan Mittenstyret har en 
annan inriktning. 

Men oavsett vilken bostadsutveckling man är för så borde vi alla kunna vara 
överens om att det bör ske på ett sätt som minskar ekonomiska och sociala risker. 
För även om Huddinges ambitiösa exploateringsplaner inte har ändrats de senaste 
åren har resten av Sverige gjort det. 

Under 2000-talet har befolkningen vuxit, mycket på grund av den dåvarande 
migrationspolitiken. 2004 översteg befolkningen 9 miljoner, 2017 översteg den 10 
miljoner. En växande befolkning ökar i sin tur behovet av fler bostäder. 

Nu ser verkligheten annorlunda ut. Sedan 2023 har befolkningsökningen sjunkit 
kraftigt och befolkningsprognoser har skruvats ner. Detta märks även på 
bostadsmarknaden, där kötiden för nyproducerade hyresrätter minskar – i vissa 
fall till den grad att lägenheter står tomma. 

Men medan ambitioner och mål framgår tydligt i Huddinges plan för 
samhällsbyggnad framgår desto mindre, eller snarare inget alls, om riskerna med 
den höga exploateringstakten. 

Då Huddinge arbetar med större planer – exempelvis Visättra med 2 500 nya 
bostäder, Björnkulla med 2 200 nya bostäder eller Loviseberg med 5 800 bostäder 
– så innebär det även större risker. För att finansiera utbyggnaden av allmän plats 
behöver bostäderna bli sålda, men att fylla tiotusentals bostäder kan, givet den 
demografiska utvecklingen, bli ett problem. 

De nuvarande och tidigare målen om högt bostadsbyggande är starkt kopplat till 
Sverigeförhandlingen där Huddinge kommun åtagit sig att bygga 18 500 bostäder 
inom Spårväg syds influensområde under perioden 2017–2035. Efter strandade 
förhandlingar är det osäkert när hela spårsträckan kommer att stå klar, vilket 
givetvis även bör påverka för hur Huddinges bostadsplanering utformas. 
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INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 
 

 
Vi ser det inte bara som att förändringen av tidplanen för spårvägen påverkar 
bostadsplaneringen i de områden som ingår i den andra etappen (där finansiering 
saknas) utan att det även påverkar bostadsplaneringen för områdena som ingår i 
den första etappen. Att planera bostäder för en halv spårväg är inte lika gynnsamt 
som att planera bostäder för en hel spårväg. 

 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga samhällsbyggnadsutskottets 
ordförande Emil Högberg (S): 

1. Anser Mittenstyret att det finns skäl att utöka riskanalysen i planen för 
samhällsbyggnad och förbereda alternativ utifrån befolkningsprognosen? 
 

2. Anser Mittenstyret att det finns skäl att omförhandla Huddinge kommuns 
åtagande vad gäller bostadsbyggande nu när halva den planerade 
spårvägen saknar finansiering? 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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Datum: 2025-09-01 

SVAR PÅ INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på interpellation ställd av Felix Byström (SD) om 
Huddinges planering av nya bostäder  

Interpellationen lyfter viktiga frågor om planeringen av nya bostäder i 

Huddinge. Utgångspunkten för Mittenstyret är att vår planering ska bidra till 

ett bostadsbyggande som möter behoven av nya bostäder och det ska finnas 

bostäder för människor med olika ekonomiska villkor och i livets alla skeden. 

Därför är vår inriktning att planera för blandade upplåtelseformer, 

bostadstyper och bostadsstorlekar i alla kommundelar. Vi planerar för både 

småhus och flerfamiljshus i Huddinge.  

Interpellanten har mycket riktigt rätt i att befolkningstillväxten i landet har 

saktat in. Skälen till det är säkert flera, men bristande framtidstro bland unga 

människor i ett land där arbetslösheten är skyhög och regeringen är passiv 

inför den utvecklingen spelar säkert in. Den svagare befolkningstillväxten 

påverkar bostadsbyggandet och våra bostadsmål. Det finns dock fortfarande 

ett stort, både uppdämt och tillkommande, behov av bostäder i Stockholms 

län. Region Stockholm bedömer att det behövs upp emot en halv miljon nya 

bostäder i länet fram till 2060 för att kunna möta efterfrågan i just vår del av 

landet. För Huddinge gör de bedömningen av det under samma period 

behöver byggas mellan 19 000 och 29 000 bostäder, vilket i och för sig är en 

nedskrivning av tidigare bedömda behov men ändå ett väsentligt antal. Till 

det kommer ett uppskattat ackumulerat underskott i Huddinge motsvarande 

4 000 bostäder. Det är viktigt att våra mål ligger i linje med de senaste 

bedömningarna av behoven. I Huddinge kommuns förslag till handlingsplan 

för bostadsförsörjning som har varit ute på remiss föreslås också vårt 

kvantitativa mål justeras nedåt genom att det år då målsättningen ska nås 

skjuts fram.  

Interpellanten tycks vara kritisk till kommunens arbete med planprogram och 

utvecklingsplaner. Mittenstyret tycker tvärtom att god beredskap i form av 

planer och program som tar ett helhetsgrepp på den önskade utvecklingen i 

olika delar av kommunen är en viktig strategi. En god planberedskap och bra 

förberedande studier och analyser är viktigt för framtiden. Takten i den 

faktiska utbyggnaden beror sedan förstås på när olika byggaktörer bedömer 

att det finns efterfrågan på de nya bostäderna.  

När kommunen växer ska det förstås ske på ett ansvarsfullt sätt där 

utgångspunkten är att kombinera en ekonomisk tillväxt med hållbar 

utveckling genom till exempel ansvar för och planering i förhållande till 

klimatpåverkan, ekosystemets ramar och sociala konsekvenser. När vi 

planerar för nya bostäder finns goda möjligheter att genom god och 

förutseende planering stärka såväl den ekonomiska, sociala som ekologiska 

hållbarheten. Det är också en viktig utgångspunkt att alla nya 
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exploateringsprojekt ska bära sina kostnader. Även om vår planberedskap är 

god så trycker vi inte på knappen och antar nya detaljplaner förrän vi vet att 

vi har en byggaktör som verkligen bygger – och betalar för investeringar i 

allmän plats. Det vore sammanfattningsvis en betydligt större risk för 

Huddinges utveckling att inte i god tid planera för framtidens bostäder och 

framtidens bostadsområden.  

När det kommer till bostadsåtagandet gentemot staten i Sverigeförhandlingen 

så är Mittenstyrets uppfattning att det rimligen måste justeras ned om ett avtal 

bara innefattar en första etapp av spårvägen. 

 

För Mittenstyret, 

Emil Högberg (S)  

Kommunalråd med ansvar för samhällsbyggnadsfrågor och trafik 
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§ 11  Information från kommunrevisionen  

Diarienummer: KS-2025/2 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns någon information 

från kommunrevisionen till kommunfullmäktiges sammanträde den 1 september. 
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§ 12  Statistikrapporter ej verkställda beslut från 
socialnämnden och vård- och omsorgsnämnden enligt 
socialtjänstlagen (2025:400) 

Diarienummer: KS-2025/7 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några 

statistikrapporter från socialnämnden och vård- och omsorgsnämnden enligt 

socialtjänstlagen (2025:400) till kommunfullmäktiges sammanträde den 1 

september. 
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§ 13  Genomförande av övergripande anläggningar inom 
Storängen 

Diarienummer: KS-2025/734 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kostnadsfördelningen i bilagan PM Genomförande av övergripande anläggningar 

inom Storängen godkänns i enlighet med kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat 2025-05-05. 

Sammanfattning 

Omvandlingen av området Storängen, från industri-/verksamhetsområde till 

bostadsområde, kommer att resultera i behov av övergripande 

infrastrukturombyggnader och nyanläggningar. Utbyggnaden kommer att ske 

etappvis och under ett tiotal år, i takt med att de totalt ca 4 500 bostäderna 

uppförs. 

 

PM Genomförande av övergripande anläggningar inom Storängen syftar till att 

beskriva de övergripande allmänna anläggningar som behöver byggas om eller 

tillkomma med anledning av utvecklingen. PM:et redogör också för 

anläggningarnas bedömda kostnader samt hur dessa kostnader ska fördelas mellan 

exploatörerna i området. Genomförandebeslut för respektive anläggning kommer 

att fattas senare i processen. 

 

I enlighet med gällande lagstiftning samt kommunens riktlinjer för 

exploateringsavtal, beslutade i Kommunfullmäktige 13 december 2021 dnr KS-

2025/734, avser kommunen ta ut exploateringskostnader i form av 

exploateringsersättning från exploatörerna inom Storängen. I kommunens 

riktlinjer redovisas grundläggande principer för genomförandet av en detaljplan 

och de övergripande principerna för hur kommunen avser att finansiera 

utbyggnaden av allmän platsmark beskrivs. PM:et ska utgöra ett underlag som 

redogör för vilka exploateringsersättningar som kommer belasta exploatörernas 

respektive projekt och enligt vilka principer. Kostnaderna för de övergripande 

anläggningarna regleras i exploateringsavtal med exploatörerna. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-18 § 19  

2. Tjut, KS PM Genomförande av övergripande anläggningar Storängen  

3. Bilaga KS, PM Genomförande av övergripande anläggningar inom Storängen 
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§ 15  Planprogram för Björnkulla inom kommundelen
Flemingsberg - beslut om godkännande 

Diarienummer: KS-2017/2252 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med stöd av minoritetsåterremiss återremitteras ärendet Planprogram för 

Björnkulla inom kommundelen Flemingsberg - beslut om godkännande till 

kommunstyrelsen.  

Sammanfattning 

Planprogrammet syftar till att utveckla Björnkulla till en stadsdel med höga 

stadsbyggnads- och boendekvaliteter som förmår att möta föränderliga 

omvärldsförutsättningar och utvecklas över tid.  

Programområdet omfattar ca 85 hektar och utgörs till största delen av skog där 

terrängen är relativt kuperad. Den befintliga bebyggelsen består till största del av 

en före detta institutionsmiljö, Björnkulla vårdhem, med ett parkområde och 

byggnader som idag inrymmer bland annat skola, äldreboende och 

studentbostäder. 

Programmet redovisar en översiktlig struktur och markanvändning för området 

och anger mål och riktlinjer för en utveckling med cirka 2 200 nya bostäder, 

förskolor, skolor, parker och lokalt centrum samt offentlig och kommersiell 

service. Visionen är att Björnkulla ska vara en unik stadsdel i ett dynamiskt och 

växande Flemingsberg som bidrar till och kompletterar den utveckling som sker i 

stadskärnan med en blandning av bostäder och service med närhet till naturen och 

verksamheter som stödjer stadskärnans utveckling. Programmet innehåller 

mötesplatser och stråk som syftar till att stärka sammankopplingen till Visättra 

och övriga Flemingsberg.  

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S), Love Bergström (M), Carl Otto Engberg (L), Anders Lönroth 

(MP), Karl Henriksson (KD), Sven Pernils (SD), Nujin Alacabek (V), Bo 

Källström (L) och Tomas Selin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen 

förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Emil Högberg (S), Anders Lönroth (MP) och Tomas Selin (C) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Love Bergström (M) och Karl Henriksson (KD) yrkar bifall till 

återremissyrkandet från Moderaterna och Kristdemokraterna som biläggs 

protokollet. 

Bo Källström (L) yrkar bifall till återremissyrkandet från Liberalerna som biläggs 

protokollet.  

Sven Pernils (SD) yrkar i första hand att ärendet återremitteras i enlighet med 

återremissyrkandet från Liberalerna samt återremissyrkandet från Moderaterna 

och Kristdemokraterna, och i andra hand att kommunfullmäktige avslår ärendet i 

enlighet med yrkandet från Sverigedemokraterna som biläggs protokollet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om ärendet ska avgöras idag eller 

återremitteras och finner att ärendet ska avgöras idag. 

Omröstning begärs och ska verkställas. 

Omröstning 

Den som vill att ärendet ska avgöras idag röstar JA, den som vill att ärendet ska 

återremitteras röstar NEJ. 

 

Omröstningen utfaller enligt bilagd omröstningslista med 32 JA-röster, 26 NEJ-

röster och 3 som avstår från att rösta. 

 

Ärendet ska med stöd av möjligheten till minoritetsåterremiss lämnas över till 

kommunstyrelsen. 

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Jäv 

På grund av jäv deltar inte Felix Byström (SD) i handläggningen i detta ärende. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-18 § 18  

2. Ärende 18, KS, Förs, (M, KD) Planprogram Björnkulla  

3. Ärende 18, KS, Förs (L), Planprogram för Björnkulla  

4. Ärende 18 KS Y (SD) Planprogram för Björnkulla inom kommundelen 

Flemingsberg - beslut om godkännande  

5. Ärende 18, KS, SY, (V), Planprogram Björnkulla  

6. Tjut KS, Planprogram för Björnkulla inom kommundelen Flemingsberg -  

beslut om godkännande  
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7. Bilaga 1. Planprogram - godkännande

8. Bilaga 2. Samrådsredogörelse

Beslutet skickas till 

Huge Bostäder AB 

Kommunstyrelsen 
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Datum: 2025-06-18 
Diarienummer: VON-2017/2252 

YRKANDE 
KOMMUNSTYRELSEN 

Planprogram för Björnkulla inom 
kommundelen Flemingsberg – beslut om godkännande 

Björnkulla är en unik stadsdel med en vacker parkmiljö som kommit ur den 
tidigare institutionsverksamhet som bedrivits här. Visionen för området bör 
vara att med respekt för den kulturhistoriska miljön skapa en attraktiv stadsdel 
som i ett dynamiskt och växande Flemingsberg kompletterar med service och 
bostadstyper som annars är underrepresenterade i området. 

I ett parkområde som dagens Björnkulla är det naturligt att främst komplettera 
bebyggelsen med småhus och småskalig flerfamiljshusbebyggelse till en 
parkstad som respekterar den fridfulla känsla som präglar dagens Björnkulla. 
Längs Visättravägen, den del av området som direkt anknyter till bebyggelsen i 
Visättra äng, är det naturligt att bygga högt och tätt, men på Björnkullas 
böljande kullar bör småskalighet prägla uttrycket, även om det kan och bör 
kombineras med stadsmässighet. Med tanke på det överskott på hyresrätter 
och bostadsrätter som idag finns i Stockholmsregionen och den obalans som 
finns i kommande planering i Huddinge och Stockholmsregionen vore det 
klokt att förändra balansen i den planerade bebyggelsen i Björnkulla i riktning 
mot fler småhus. 

Förvaltningens förslag till planprogram bygger på en bedömning av vilka 
områden som med dagens tillämpning av nuvarande lagstiftning förmodligen 
inte skulle tillåtas exploateras, bland annat utifrån förekomsten av rödlistade 
arter. Vi gör inte någon annan bedömning av nuvarande rättsläge än 
förvaltningen men konstaterar att lagtolkningar kan variera över tiden. 
Björnkulla kommer att byggas ut under lång tid framöver och utformningen 
av den översiktliga gatu- och bebyggelsestrukturen bör göras på ett sätt som 
inte omöjliggör en eventuell fortsatt expansion i ett senare läge. Vår uppgift är 
att skapa möjligheter för framtida beslutsfattare, inte att minimera dem. Detta 
perspektiv skulle vi önska arbetades in i planprogrammet. 

Södertörns friskola är kommunens äldsta friskola och har ett gott renommé. 
Planeringen av området bör göras i god dialog med såväl fastighetsägare som 
skola för att möjliggöra en fortsatt utveckling av skolans verksamhet. 

Förslag till beslut: 
Kommunstyrelsen återremitterar ärendet till förvaltningen för att arbeta in 
ovanstående perspektiv i planprogrammet. 
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Datum: 2025-06-18 
Diarienummer:  

ÅTERREMISSYRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Planprogram för Björnkulla inom kommundelen 
Flemingsberg - beslut om godkännande 

Förslag till beslut:  

Kommunstyrelsens beslut 

Att kommunstyrelsen återremitterar ärendet till förvaltningen för att 
arbeta in nedanstående perspektiv i planprogrammet. 

Motivering 

Vi yrkar på att ärendet återremitteras, eftersom vi anser att 
beslutsunderlaget behöver utvecklas vad gäller tydligare analys av 
alternativa utvecklingsinriktningar för området. Planprogrammet för 
Björnkulla presenterar idag en ganska bred ambition med både 
stadsmässiga inslag och småskalig bebyggelse, men utan att tillräckligt 
tydligt väga olika vägval mot varandra.  

Området är strategiskt beläget med närhet till pendeltåg, regionaltåg och, i 
framtiden, Spårväg syd. Samtidigt finns flera fysiska barriärer, ett 
omfattande skogsområde med höga naturvärden och en i dagsläget svag 
koppling till omkringliggande stadsdelar. Mot den bakgrunden menar vi att 
valet av inriktning, huruvida Björnkulla ska utvecklas till en urban stadsdel 
eller ett mer småskaligt bostadsområde, är ett avgörande vägval, både ur 
ekonomiska, sociala och hållbara perspektiv. 

Vi vill att förvaltningen arbetar fram ett tydligare underlag som redovisar 
för- och nackdelar med två huvudsakliga alternativ: dels en tydligt urban 
stadsdel med hög exploateringsgrad och stadsmässiga kvaliteter, dels ett 
småskaligt bostadsområde med inriktning på småhus. För alternativen bör 
konsekvenserna belysas när det gäller exploateringsintäkter och kostnader 
för allmän infrastruktur, påverkan på naturvärden och 
rekreationsområden, bullerfrågor, samt hur väl området kopplas samman 
med omgivningen, särskilt Visättra och övriga Flemingsberg. 

En sådan analys skulle skapa större tydlighet för både politiken och 
allmänheten och säkerställa att det beslut som till slut fattas vilar på ett 
genomlyst och långsiktigt hållbart underlag.  

Vi vill också lyfta fram det faktum att Södertörns friskola är kommunens 
äldsta friskola och har ett gott renommé. Planeringen av området bör 
göras i god dialog med såväl fastighetsägare som skola för att möjliggöra en 
fortsatt utveckling av skolans verksamhet. 
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För Liberalerna  

Carl Otto Engberg 
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Datum: 2025-06-18 
Diarienummer: KS-2017/2252 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Planprogram för Björnkulla inom kommundelen 
Flemingsberg – beslut om godkännande 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Ärendet avslås. 

Motivering 
Kommunfullmäktige har antagit planprogrammet för Visättra som innebär en 
målbild om 2 500 tillkommande bostäder, med få småhus. Planprogrammet för 
Loviseberg, med en målbild om 5 800 bostäder (varav 97 % utgörs av lägenheter) 
gick nyligen ut på samråd. När det gäller planprogrammet för Björnkulla är 
målbilden 2 200 bostäder, som även det till största del kommer att bestå av 
lägenheter. Tydligt är att den blandade bebyggelse som kommunen ofta talar sig 
varm om inte verkar innefatta småhus. 

Vi pratar ofta om lyckoparadoxen, att hushåll som bor i bostadsområden som 
kännetecknas av svag socioekonomi och som har eller får en förbättrad situation 
genom förvärvsarbete har en tendens att flytta från områdena, men vi verkar stå 
utan svar på hur problemet ska lösas. 

Det går förstås att prata om upplåtelseformer på lägenheter som en lösning, vi ser 
inte att det är där lösningen ligger – utan att lösningen ligger i att skapa värden på 
platserna. 

Ett typiskt sådant värde är att bygga småhus. Många drömmer om boendeformen, 
inte tillräckligt många får chansen att uppfylla sina drömmar. För de som bor i 
områden där lyckoparadoxen råder finns det oftast bara en lösning: att flytta 
därifrån. Sverigedemokraternas vision är att fler ska få chansen att bo i sitt 
drömboende, då kräver det att kommunen tar sitt ansvar och planerar för det – 
vilket är särskilt viktigt i områden som i övrigt domineras av flerbostadshus. 

Ett annat sätt att lösa problemet med lyckoparadoxen är att bevara de värden 
som finns på platsen och i närheten, där vi ser kolonilottsområdet som ett typiskt 
exempel. Medan det är positivt att koloniområdet mot Visättra föreslås bevaras i 
största möjliga mån anser Sverigedemokraterna att största möjliga mån i det här 
fallet innebär att det bevaras i sin helhet. Området ger ett utrymme för folk med 
olika bakgrund och erfarenheter att mötas, är uppskattat av boende i området 
och skapar ett värde man inte gärna flyttar ifrån. 

Rickard Berglund 

Sverigedemokraterna 
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 Ledamot Frånvaro Tjänstgörande 

ersättare 

JA NEJ AVSTÅR 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2. Rasmus Lenefors (S)   X   

3. Fredrik Fjällström (S)   X   

4. Emil Högberg (S)   X   

5. Lena Berg (S) -  Temitope Adesina (S) X   

6. Pran Malhotra (S)   X   

7. Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8. Aza Cheragwandi (S)   X   

9. Ann-Marie Högberg (S)   X   

10. Marzieh Amiri (S) - Ove Andreassen (S) X   

11. Anneli Sjöberg (S)   X   

12. Yossi Sigal (S)   X   

13. Margareta Vikgren (S)   X   

14. David Magnusson (S)   X   

15. Khalida Marefat (S)   X   

16. Anders Ferbe (S) -  Tomas Henriksson (S) X   

17. Nicole Ilias (S) -  Nina Adler (S) X   

18. Göran Hallberg (S)   X   

19. Tomas Selin (C)   X   

20. Annie Östlund (C) -  Margareta Hedström (C) X   

21. Henrik Juhlin (C)   X   

22. Didrik von Seth (C) - Victor Sund (C) X   

23. Anders Lönroth (MP)   X   

24. Louise Rollins (MP)   X   

25. Christian Stulen (HP)   X   

26. Lars Björkman (HP)   X   

27. Nujin Alacabek (V)   X   

28. Leif Tjärnstig (V)   X   

29. Malin Ahlgren (V)   X   

30. Robert Forsman (V)   X   

31. Britt Björneke (V) - Sonia Benavente (V) X   

32. Anders Törnlund (V)   X   



33. Daniel Dronjak (M)    X  

34. Love Bergström (M)    X  

35. Jelena Drenjanin (M)    X  

36. Erik Ottoson (M)    X  

37. Hampus Holmgren (M)    X  

38. Eva Paulsen Karlsson (M)    X  

39. Diana Molinsky (M)    X  

40. Mats Österholm (M) - Carina Tärnsby (M)  X  

41. Jennifer Hopper Lind (M) - Anna Bredin (M)  X  

42. Attila Kuru (M) - Camilla Kjellström (M)  X  

43. Gunilla Helmerson (M)    X  

44. Kennet Bergh (M)    X  

45. Cecilia Sundberg (M)    X  

46. Christopher Smith (L) -  Petra Nilsson (L)  X  

47. Bo Källström (L)    X  

48. Martina Nyman (L)    X  

49. Cecilia Nordin (DP)     X 

50. Ingalill Söderberg (DP)     X 

51. Patrik Willingstam (DP) -  Marcus Jillehed (DP)   X 

52. Karl Henriksson (KD)    X  

53. Gorges Barkho (KD) -  Malak Guirguis (KD)  X  

54. Mats Arkhem (SD) -  Malena Karanovic (SD)  X  

55. Alexandra Ghialamas (SD)    X  

56. Roger Urbanski (SD)    X  

57. Arnold Boström (SD)    X  

58. Sven Pernils (SD)    X  

59. Felix Byström (SD) -  Bo Andersson (SD)  X  

60. Linus From (SD)    X  

61. Ulf Thalin (SD) -  Rickard Berglund (SD)  X  

   Resultat 32 26 3 

 



 

 

 

Datum: 2025-09-01 

 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 15: Planprogram för Björnkulla inom kommundelen 
Flemingsberg – beslut om godkännande 

 

Vänsterpartiet välkomnar planerna för utveckling av Björnkulla, men menar att 

det är viktigt att det också finns beredskap för ekologisk kompensation för 

området som idag består av mestadels skog. Miljökonsekvensanalysen visar 

tydligt på risker för att djur- och naturliv, rödlistade arter och kulturmiljöer 

riskerar att bli lidande av planen, vilket vi menar är problematiskt. 

 

Genom planen kan det komma till nya bostäder, service och kollektivtrafik som 

stärker kommundelen Flemingsberg. För oss i Vänsterpartiet är det viktigt att alla 

människor ska kunna finna en bostad i Huddinge och därmed också viktigt att 

Björnkulla blir ett område med god tillgång till hyresrätter med rimliga hyror, 

men också större lägenheter. Här vore det exempelvis vore det utmärkt att bygga 

Kombohus, eftersom kommunen äger större delen av marken själva här. 

Det är också viktigt att Södertörns friskola som är en väl uppskattade skola och 

befinner sig i området kan fortsätta ha sin verksamhet där och att området får goda 

kollektivtrafikförbindelser. De befintliga kolonilotterna i närheten ska finnas kvar 

för boende i området att kunna ta del av för odling och skapar samtidigt en social 

gemenskap. 

Bullernivåerna i området ska ses över och det ska arbetas aktivt för att dessa går 

ner ytterligare, särskilt i förhållande till viktiga samhällsfunktioner som förskola, 

skola och äldreomsorg. I området bör det också finnas parker och mötesplatser för 

alla åldrar. 

Planen får gärna se särskilt över gestaltning och arkitektur för detta område så att 

det smälter bra in i befintlig omgivning med natur och grönstruktur. 

 

 

Nujin Alacabek  Sonia Benavente 

 

 

Robert Forsman  Malin Ahlgren 

 

 

Leif Tjärnstig  Anders Törnlund 
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§ 16  Befrielse från förtroendeuppdrag 

Diarienummer: KS-2025/4 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige entledigar Mattias Karlsson (L) från uppdraget som 

ersättare i bygglovs- och tillsynsnämnden från den 8 september 2025. 

2. Kommunfullmäktige entledigar Vera Sandblom (M) från uppdraget som 

ersättare i gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden från den 8 september 

2025. 

3. Kommunfullmäktige entledigar Björn Bådner (SD) från uppdraget som 

ersättare i natur- och stadsmiljönämnden från den 8 september 2025. 

4. Kommunfullmäktige entledigar Björn Bådner (SD) från uppdraget som 

ledamot i valnämnden från den 8 september 2025. 

5. Kommunfullmäktige entledigar Felix Byström (SD) från uppdraget som 

ledamot i valberedningen från den 8 september 2025. 

6. Kommunfullmäktige entledigar Felix Byström (SD) från uppdraget som 

ledamot i kommittén för arvodes- och partistödsfrågor från den 8 september 

2025. 

7. Kommunfullmäktige entledigar Ulf Thalin (SD) från uppdraget som ersättare 

i gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden från den 8 september 2025. 

8. Kommunfullmäktige entledigar Attila Kuru (M) från uppdraget som ledamot i 

kommunfullmäktige från den 8 september 2025. 

9. Kommunfullmäktige entledigar Attila Kuru (M) från uppdraget som ledamot i 

kultur- och fritidsnämnden från den 8 september 2025. 

10. Begära ny röstsammanräkning hos Länsstyrelsen i Stockholm.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är 

sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM. 

Beslutsunderlag 

1. Rev. Val-PM - KF 2025-09-01  

2. Val-PM - KF 2025-08-18 

Beslutet skickas till 
W3D3 

Troman 

Heroma 

Samtliga nämndsekreterare 

Länsstyrelsen Stockholm 
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§ 17  Val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar 

Diarienummer: KS-2025/4 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige utser Arnold Boström (SD) till ny ledamot och ersättare 

i valberedningen efter Felix Byström (SD) från den 8 september 2025 till och 

med den 31 december 2026. 

2. Kommunfullmäktige utser Arnold Boström (SD) till ny ledamot i kommittén 

för arvodes- och partistödsfrågor efter Felix Byström (SD) från den 8 

september 2025 till och med den 31 december 2026 

3. Kommunfullmäktige utser Felix Byström (SD) till ny ersättare i kommittén 

för arvodes- och partistödsfrågor från den 8 september 2025 till och med den 

31 december 2026. Platsen var tidigare vakant. 

4. Kommunfullmäktige utser Arnold Boström (SD) till ny ersättare i natur- och 

stadsmiljönämnden efter Björn Bådner (SD) från den 8 september 2025 till 

och med den 31 december 2026. 

5. Kommunfullmäktige utser Carl Ericsson Wahlgren (S) till ny ersättare i 

natur- och stadsmiljönämnden efter Samin Mahfuz (S) från den 8 september 

2025 till och med den 31 december 2026. 

6. Kommunfullmäktige utser Carl Otto Engberg (L) till ny ersättare i bygglovs- 

och tillsynsnämnden efter Mattias Karlsson (L) från den 8 september 2025 till 

och med den 31 december 2026. 

7. Kommunfullmäktige utser Ted Ekberg (SD) till ny ersättare i gymnasie- och 

arbetsmarknadsnämnden efter Ulf Thalin (SD) från den 8 september 2025 till 

och med den 31 december 2026. 

8. Kommunfullmäktige utser Markus Andersson (SD) ny ledamot i valnämnden 

efter Björn Bådner från den 8 september 2025 till och med den 31 december 

2026. 

9. Kommunfullmäktige utser Christian Ottosson (C) till ny ersättare för 

lekmannarevisor i Södertörns fjärrvärme AB. Platsen var tidigare vakant. 

10. Kommunfullmäktige utser Jacqueline Schüssler (SD) till ny nämndeman i 

Södertörns tingsrätt. Platsen var tidigare vakant.  

11. Kommunfullmäktige utser Tommy Ledberg (SD) till ny nämndeman i 

Södertörns tingsrätt. Platsen var tidigare vakant.  

12. Kommunfullmäktige utser Emelie Hargeström (S) till ny nämndeman i 

Södertörns tingsrätt. Platsen var tidigare vakant.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om val, fyllnadsval och nomineringar för 

förtroendeuppdrag som är sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-

PM. 
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Beslutsunderlag 

1. Rev. Val-PM - KF 2025-09-01  

2. Val-PM - KF 2025-08-18 

Beslutet skickas till 

W3D3 

Troman 

Heroma 

Samtliga nämndsekreterare 

Södertörns tingsrätt 
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§ 18  Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – Offentliga 
upphandlingar i Huddinge 

Diarienummer: KS-2024/1379 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

22 april 2025, anses motionen besvarad. 

Sammanfattning 

Den 2 september 2024 väckte Martin Nigals (SD) en motion om offentliga 

upphandlingar i Huddinge. Då Martin Nigals (SD) avsade sig från uppdraget som 

ledamot i kommunfullmäktige den 31 mars 2025 har motionen övertagits av Felix 

Byström (SD).  

Motionären föreslår kommunfullmäktige besluta att:  

• krav på kollektivavtal hos anbudsgivande företag slopas om inte särskilda 

omständigheter föreligger för den aktuella upphandlingen medan kravet på 

kollektivavtalsliknande förhållanden införs i stället. 

• kommunstyrelsen ges i uppdrag att ta fram en handlingsplan för att få fler 

små och medelstora företag att delta i kommunens upphandlingar. 

• kommunstyrelsen ges i uppdrag att införa en ”anbudsskola” för lokala 

företag. 

Kommunstyrelsens förvaltning konstaterar att de krav på arbetsrättsliga villkor 

som ska, och får ställas om så är behövligt, regleras av lag (2016:1145) om 

offentlig upphandling (LOU). Termen kollektivavtalsliknande villkor används 

ibland för detta lagrum. Av begränsningen i LOU följer att krav på kollektivavtal 

inte får ställas i kommunens upphandlingar.  

Vidare konstaterar Kommunstyrelsens förvaltning att arbete sedan länge pågår 

med aktiviteter för att stimulera små och medelstora företag att delta i kommunens 

upphandlingar och att andelen små och medelstora företag (färre än 250 anställda) 

som lämnat anbud i kommunens upphandlingar uppgick till 73% under 2024 samt 

att s.k. anbudsskolor genomförts i olika former sedan 2019. 

Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

motionen ska anses vara besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Felix Byström (SD), Sara Heelge Vikmång (S), Leif Tjärnstig (V) och Tomas 

Selin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Yrkanden 

Felix Byström (SD) yrkar bifall till den andra beslutsmeningen i motionen samt 

att den första och tredje beslutsmeningen anses besvarade.  

Sara Heelge Vikmång (S) och Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Felix Byströms (SD) 

förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsen förslag till beslut. 

Reservationer 

Felix Byström (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Roger Urbanski (SD), Arnold 

Boström (SD), Sven Pernils (SD), Linus From (SD), Malena Karanovic (SD) och 

Rickard Berglund (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag. 

Särskilt yttrande 

Leif Tjärnstig (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-18 § 3  

2. Ärende 3 KS Y (SD) Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) - 

Offentliga upphandlingar i Huddinge (002)  

3. Ärende 3, KS, SY, (V), Offentliga upphandlingar i Huddinge kommun  

4. Tjänsteutlåtande KS Svar på motion om offentliga upphandlingar i Huddinge  

5. Offentliga upphandlingar i Huddinge – motion av Felix Byström (SD) 

  



 

 

 

Datum: 2025-09-01 

 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 18: Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – Offentliga 
upphandlingar i Huddinge 

 

Till skillnad från Sverigedemokraterna menar Vänsterpartiet att den svenska 

modellen har tjänat Sverige väl. Kollektivavtalen är ett sätt att få ordning på 

svensk arbetsmarknad så att arbetsro finns under avtalsperioderna. I 

kollektivavtalen regleras viktiga saker som annars kan orsaka konflikt på 

arbetsmarknaden.  

 

Sverigedemokraterna har i sin motion fel i att Huddinge kommun ställer krav på 

kollektivavtal vid upphandlingar. Detta är en möjlighet som kommunen berövats i 

och med medlemskapet i Europeiska Unionen (EU). I stället kan vi ställa krav på 

precis det som Sverigedemokraterna föreslår, ”kollektivavtalsliknande villkor”.  

 

Vi anser att det hade varit bättre om Huddinge kommun hade möjligheten att 

ställa krav på kollektivavtal vid offentliga upphandlingar. Detta hade inte heller, 

som Sverigedemokraterna felaktigt påstår, gjort det svårare för lokala företag att 

vinna upphandlingar. Små och medelstora företag har goda möjligheter att teckna 

kollektivavtal med respektive branschfack. Att se detta som ett grundkrav är också 

ett sätt att säkra kommunens leveranser av varor och tjänster. 

 

Nujin Alacabek  Sonia Benavente 

 

 

Robert Forsman  Malin Ahlgren 

 

 

Leif Tjärnstig  Anders Törnlund 
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§ 19  Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli 
Johansson (KD) – Erbjud Huddinges unga instegsjobb 

Diarienummer: KS-2024/1438 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 5 

maj 2025, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) har den 2 september 2024 

väckt en motion i kommunfullmäktige om att erbjuda Huddinges unga 

instegsjobb. 

Motionärerna föreslår  

1. Att kommunen utreder möjligheterna att införa instegsjobb på deltid för 

ungdomar som ett komplement till dagens feriepraktik. 

2. Att Huddinge kommun initierar ett samarbete med Samverkan i Huddinge 

och de kommunala fastighetsbolagen för att skapa instegsjobb för ungdomar 

och samtidigt förbättra tryggheten och minska skadegörelsen i 

bostadsområdena. 

Huddinge kommun har redan idag ett brett utbud av initiativ och samarbeten som 

syftar till att stärka ungdomars ställning på arbetsmarknaden. Samarbetet mellan 

kommunen och Samverkan Huddinge är etablerat sedan länge.  

Kommunstyrelsens förvaltning bedömer att arbete pågår på flera olika sätt för att 

ge unga möjlighet att komma in på arbetsmarknaden och att Huddinge kommuns 

pågående arbete svarar upp mot intentionerna i motionen.  

Mot bakgrund av ovanstående anses motionen besvarad.  

Yttranden under sammanträdet 

Karl Henriksson (KD), Tomas Selin (C), Anders Törnlund (V), Martina Nyman 

(L) och Love Bergström (M) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad. 

Yrkanden 

Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Karl Henriksson (KD), Martina Nyman (L) och Love Bergström (M) yrkar bifall 

till motionen. 
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 

kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Reservationer 
Love Bergström (M), Daniel Dronjak (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson 

(M), Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), 

Gunilla Helmerson (M), Kenneth Berg (M), Cecilia Sundberg (M), Carina 

Tärnsby (M), Anna Bredin (M), Camilla Kjellström (M), Bo Källström (L), 

Martina Nyman (L), Petra Nilsson (L), Karl Henriksson (KD) och Malak Guirguis 

(KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag. 

 

Särskilt yttrande 

Anders Törnlund (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-18 § 4  

2. Ärende 4, KS, SY, (V), Erbjud Huddinges unga instegsjobb  

3. Tjänsteutlåtande KS svar på motion - Erbjud Huddinges unga instegsjobb  

4. Erbjud Huddinges unga instegsjobb – motion av Karl Henriksson (KD) och 

Anneli Johansson (KD) 

  



 

 

 

Datum: 2025-09-01 

 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 19: Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli 
Johansson (KD) – Erbjud Huddinges unga instegsjobb 

 

I förstone kan ett förslag om instegsjobb te sig som sympatiskt och ett sätt att få in 

fler unga på arbetsmarknaden. Som vanligt, när högerpartier försöker sig på detta, 

blir det praktiska resultatet dock att man i stället riskerar att slå mot andra 

arbetstagare inom samma bransch.  

 

Feriepraktik är ett bra sätt att ge unga ett första steg in på arbetsmarknaden. 

Samtidigt ser vi hur det är problematiskt att använda detta som argument för att 

förespråka instegsjobb. Instegsjobb är nämligen en anställningsform, till skillnad 

från feriepraktik. I instegsjobb förväntas du utföra kvalificerat arbete till en lägre 

lön än dina kollegor. Detta riskerar i förlängningen också att bromsa upp 

löneutvecklingen för anställda i de verksamheter där instegsjobb etableras.   

 

 

Nujin Alacabek  Sonia Benavente 

 

 

Robert Forsman  Malin Ahlgren 

 

 

Leif Tjärnstig  Anders Törnlund 
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§ 20  Svar på motion väckt av Bo Källström, Martina Nyman 
och Chris Smith (samtliga L) – Utred språklegitimation för 
anställda i Huddinges förskolor 

Diarienummer: KS-2024/1411 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 5 

maj 2025, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Bo Källström, Martina Nyman och Chris Smith (samtliga L) har den 28 augusti 

2024 väckt en motion i kommunfullmäktige om att utreda språklegitimation i 

Huddinges förskolor.  

Motionärerna yrkar att barn- och utbildningsförvaltningen får i uppdrag att utreda 

en modell med språklegitimation för anställda i Huddinges förskolor. 

Huddinge kommun genomför redan idag ett antal insatser för att öka 

språkkompetensen. Det handlar bland annat om ett projekt för att öka 

språkkompetensen inom äldreomsorg, funktionsstöd samt förskolan. Projektet 

syftar till att höja språkkunskapen bland befintliga medarbetare samt att 

säkerställa tillräcklig språkkunskap vid nyrekrytering. 

Förvaltningens bedömning är att Huddinge kommuns pågående arbete svarar upp 

mot intentionerna i motionen. 

Mot bakgrund av ovanstående anses motionen besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Carl Otto Engberg (L), Louise Rollins (MP), Martina Nyman (L), Tomas Selin 

(C) och Malin Ahlgren (V) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad.  

Yrkanden 

Louise Rollins (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Martina Nyman (L) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 

kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Reservationer 

Bo Källström (L), Martina Nyman (L) och Petra Nilsson (L) reserverar sig mot 

förslaget till förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Bo Källström (L) anmäler ett särskilt yttrande. Vid tiden för justering av 
protokollet har det inte inkommit något särskilt yttrande från (L).

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-18 § 5

2. Tjänsteutlåtande KS Svar på motion -  Utred språklegitimation för anställda i

Huddinges förskolor

3. Utred språklegitimation för anställda i Huddinges förskolor – motion  av Bo

Källström, Martina Nyman och Chris Smith (samtliga L)
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§ 21  Svar på motion väckt av Love Bergström (M) och Hampus 
Holmgren (M) – Utred tillförseln av särskilda villor för 
seniorer i kommande detaljplaner, 

Diarienummer: KS-2024/1105 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 5 maj 2025, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Den 17 juni 2024 väckte Love Bergström (M) och Hampus Holmgren (M) 

motionen ”Utred tillförseln av särskilda villor för seniorer i kommande 

detaljplaner”.  

Motionärerna föreslår att det uppdras åt kommunstyrelsen att genomföra en 

utredning om tillförseln av särskilda villor för seniorer i kommande relevanta 

detaljplaner, att äldre invånare involveras i planeringsprocessen för att säkerställa 

att deras behov och önskemål beaktas samt att det utarbetas riktlinjer för 

integrering av seniorvillor i detaljplaner med fokus på tillgänglighet och närhet till 

service och kollektivtrafik.  

Inom samhällsbyggnadsprocessen förs löpande dialoger med pensionärsråd och 

pensionärsorganisationer. Det finns en levande diskussion om äldreperspektiv i 

samhällsbyggnadsprocessen och de äldre är även nämnda i flera styrdokument. 

Kommunstyrelsens förvaltning menar att det redan finns ett äldreperspektiv i 

rådande detaljplaneprocess. 

I ljuset av ovanstående anser kommunstyrelsens förvaltning att motionen ska 

anses besvarad.  

Yttranden under sammanträdet 

Love Bergström (M), Christian Stulen (HP), Emil Högberg (S) och Bo Källström 

(L) yttrar sig i ärenden innan överläggningen förklaras avslutad. 

Yrkanden 

Christian Stulen (HP) och Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag till beslut. 

Love Bergström (M) yrkar bifall till motionen.  
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 

kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsen.  

Reservationer 

Love Bergström (M), Daniel Dronjak (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson 

(M), Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), 

Gunilla Helmerson (M), Kenneth Berg (M), Cecilia Sundberg (M), Carina 

Tärnsby (M), Anna Bredin (M) och Camilla Kjellström (M) reserverar sig mot 

beslutet till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-18 § 20  

2. Tjut, KS, Svar på motion - Utred tillförseln av särskilda villor för seniorer i 

kommande detaljplaner  

3. Bilaga 1. Utred tillförseln av särskilda villor för seniorer i kommande 

detaljplaner – motion av Love Bergström (M) och Hampus Holmgren (M) 
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§ 22  Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motion av Bo Källström, Martina Nyman och Christopher Smith (samtliga L) 

- Rätt till 30 timmar i förskolan för barn till föräldralediga får väckas och 

överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

2. Motion av Bo Källström, Martina Nyman och Christopher Smith samtliga (L) 

- Fler parkeringsplatser för fler sommardopp får väckas och överlämnas till 

kommunstyrelsen för beredning. 

3. Motion av Felix Byström (SD) - Inkludera frågor om svenskkunskaper i 

förskoleundersökningen får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för 

beredning. 

4. Motion av Felix Byström (SD) - Ökad personkännedom inom hemtjänsten får 

väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

5. Motion av Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) - Tillgängliggör 

öppen förskola på fredagar i hela kommunen får väckas och överlämnas till 

kommunstyrelsen för beredning. 

6. Motion av Love Bergström (M) – inrätta ett jourstöd förtroendevalda och 

tjänstepersoner med jourtjänst får väckas och överlämnas till 

kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning 

Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 1 

september: 

• Motion av Bo Källström, Martina Nyman och Christopher Smith (samtliga L) 

- Rätt till 30 timmar i förskolan för barn till föräldralediga 

• Motion av Bo Källström, Martina Nyman och Christopher Smith samtliga (L) 

- Fler parkeringsplatser för fler sommardopp 

• Motion av Felix Byström (SD) - Inkludera frågor om svenskkunskaper i 

förskoleundersökningen 

• Motion av Felix Byström (SD) - Ökad personkännedom inom hemtjänsten 

• Motion av Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) - Tillgängliggör 

öppen förskola på fredagar i hela kommunen 

• Motion av Love Bergström (M) – inrätta ett jourstöd förtroendevalda och 

tjänstepersoner med jourtjänst 

Inga interpellationer har inkommit till kommunfullmäktige sammanträde den 1 

september. 

Beslutsunderlag 

1. Motion av Bo K., Martina N. och Christopher S. samtliga (L) - Fler 

parkeringsplatser för fler sommardopp  
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2. Motion av Felix B. (SD) om att inkludera frågor om svenskkunskaper i 

förskoleundersökningen  

3. Motion av Felix B. (SD) om ökad personkännedom inom hemtjänsten  

4. Motion av Bo K., Martina N. och Christopher S. (samtliga L) - Rätt till 30 

timmar i förskolan för barn till föräldralediga  

5. Motion av Karl H. (KD) och Gorges B. (KD) - Tillgängliggör öppen förskola 

på fredagar i hela kommunen  

6. Motion av Love B. (M) - Ett IT-jourstöd för förtroendevalda och 

tjänstepersoner med jourtjänst 
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§ 23  Delgivningar 

Diarienummer: KS-2025/3 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar delgivningarna till protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. 1. Södertörns brandförsvarsförbund - Protokollsutdrag §28 - Rambudget 2026  

2. 1. Södertörns brandförsvarsförbund - Tjut. § 28 - Rambudget 2026 med plan 

för 2027-2028  

3. 1. Södertörns brandförsvarsförbund - Bilaga. § 28 - Rambudget 2026 med 

plan 2027-2028 
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